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Òåîðåòè÷íè çàäà÷è ïî ÎÑ çà ñïåöèàëíîñò Èíôîðìàòèêà, 27.01.2024 ã.:

Çàäà÷à 1, (10 òî÷êè)

Ïàðàëåëíî ðàáîòåùè êîïèÿ íà ïðîöåñà P èçïúëíÿâàò ïîðåäèöà îò èíñòðóêöèè:

process P

p_1

p_2

p_3

Îñèãóðåòå ÷ðåç ñåìàôîðè ñèíõðîíèçàöèÿ íà ðàáîòåùèòå êîïèÿ òàêà ÷å:

1. Ïúðâîòî êîïèå íà ïðîöåñà P èçïúëíÿâà âñè÷êèòå ñè èíñòðóêöèè.

2. Îñòàíàëèòå íå èçïúëíÿâàò èíñòðóêöèÿòà ñè p_1, íî èç÷àêâàò òÿ äà å ïðèêëþ÷èëà

â ïúðâîòî êîïèå, ñëåä êîåòî èçïúëíÿâàò èíñòðóêöèèòå ñè p_2 è p_3.

3. Òî÷êè ùå ïîëó÷àò ðåøåíèÿ, ïðè êîèòî ðàçëè÷íèòå êîïèÿ íà P ìîãàò äà ñå èç-

ïúëíÿâàò ïàðàëåëíî è íÿìà èçëèøíè èç÷àêâàíèÿ ñëåä ïðèêëþ÷âàíåòî íà èíñò-

ðóêöèÿ p_1 íà ïúðâîòî êîïèå.

Çàäà÷à 2, (10 òî÷êè)

Ïðîöåñèòå P è Q ñå èçïúëíÿâàò ïàðàëåëíî. Ñïîäåëåíàòà ïðîìåíëèâà A èìà íà-

÷àëíà ñòîéíîñò 1. Ïðîìåíëèâàòà R å ëîêàëíà çà äâàòà ïðîöåñà.

process P process Q

R=A R=A

R=R+3 R=R+2

A=R A=R

Êàêâà å ñòîéíîñòòà íà A ñëåä èçïúëíåíèåòî íà ïðîöåñèòå? Äàéòå îáîñíîâàí îò-

ãîâîð.



Ïðèìåðíè ðåøåíèÿ

Çàäà÷à 1.

sem sp.init(1),

int c=0

process P

sp.wait()

if c=0

p_1

c=1

sp.signal()

p_2

p_3


